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12М 4-8 лет

М 9-13 лет

М 14-17 лет

Ж 4-8 лет

Ж 9-13 лет

Ж 14-17 лет

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ
% от детей 4-17 лет

ПОЛ/ВОЗРАСТ
% от детей 4-17 лет

РАЗМЕР ГОРОДА
% от детей 4-17 лет

26

67

4 3
Детский сад

Школа

Колледж, вуз

Другое

ЗАНЯТИЕ
% от детей 4-17 лет

РОССИЯ 100K+
4-17 ЛЕТ
11,7 МЛН ЧЕЛОВЕК
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4-11 ЛЕТ СРЕДНИЙ БУДНИЙ ДЕНЬ 12-17 ЛЕТ

9,4 ЧАСА СОН 8,8 ЧАСА

6,1 ЧАСА ДЕТСАД / ШКОЛА, УРОКИ, РЕПЕТИТОРЫ 7,0 ЧАСА

0,7 ЧАСА ПОМОЩЬ ПО ДОМУ 1,1 ЧАСА

0,9 ЧАСА КРУЖКИ, ХОББИ 1,0 ЧАСА

0,7 ЧАСА СПОРТ 0,9 ЧАСА

1,9 ЧАСА ПРОГУЛКИ, ИГРЫ НА УЛИЦЕ 1,9 ЧАСА

4,2 ЧАСА ДРУГОЕ 3,3 ЧАСА

ПОСЕЩАЮТ 
КРУЖКИ И 
СЕКЦИИ

68% 
ДЕТЕЙ 4-17 ЛЕТ

ХОДЯТ НА 
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ 
ЗАНЯТИЯ

47% 
ДЕТЕЙ 4-17 ЛЕТ
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ТРЕНД ИНДЕКС (9-17 ЛЕТ)
УЖЕ В ПРОШЛОМ /  УХОДИТ МОДНО  /  РАЗВИВАЕТСЯ

ХОДИТЬ В КАФЕ, КОФЕЙНИ

ПУТЕШЕСТВОВАТЬ ПО РОССИИ

ХОДИТЬ В КРУПНЫЕ ТОРГОВЫЕ ЦЕНТРЫ

ХОДИТЬ В САЛОНЫ КРАСОТЫ, СПА

ХОДИТЬ В КИНО

ХОДИТЬ НА СВИДАНИЯ

ХОДИТЬ НА КОНЦЕРТЫ

ХОДИТЬ В НОЧНЫЕ КЛУБЫ (16-17 ЛЕТ)

СМОТРЕТЬ КИНО С ДРУЗЬЯМИ ПО ВИДЕОСВЯЗИ

ОТМЕЧАТЬ ПРАЗДНИКИ С РОДИТЕЛЯМИ

СКАЧИВАТЬ ВИДЕО

ХОДИТЬ НА ДИСКОТЕКИ

ИГРАТЬ В НАСТОЛЬНЫЕ ИГРЫ

СМОТРЕТЬ ТЕЛЕВИЗОР

СЛУШАТЬ РАДИО

БЫТЬ В ХОРОШЕЙ ФОРМЕ, ЗАБОТИТСЯ О ЗДОРОВЬЕ

ЗАНИМАТЬСЯ СПОРТОМ, ФИТНЕСОМ

БЫТЬ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

ПРИДЕРЖИВАТЬСЯ ЗДОРОВОГО ПИТАНИЯ

СИДЕТЬ НА ДИЕТЕ

БЫТЬ ВЕГЕТАРИАНЦЕМ
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ТРЕНДЫ В 
ОБЛАСТИ 
ДОСУГА 
И ЗОЖ

4
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TEENS 5ПЛАНЫ ПОСЛЕ ШКОЛЫ: УЧИТЬСЯ? РАБОТАТЬ?

*ОСТОРОЖНО, МАЛЕНЬКАЯ ВЫБОРКА

ПОЙДУТ 
РАБОТАТЬ

52%

НЕПОЛНЫЙ ДЕНЬ/ 
ПОДРАБОТКИ
14%

ПОЛНЫЙ 
ДЕНЬ
34%

ПОЙДУТ 
В АРМИЮ

11% (М=19%)

ЗАВЕДУТ СЕМЬЮ, 
СТАНУТ ВЕСТИ 
ХОЗЯЙСТВО
6% (Ж=11%)

ГРУППА 2*

16-17 ЛЕТ
СЕЙЧАС УЧАТСЯ 
В КОЛЛЕДЖЕ, 

(РЕДКО) В ВУЗЕ

100%

ПОЙДУТ 
В АРМИЮ
3% (М=5%)

СДЕЛАЮТ 
ПЕРЕРЫВ

4%

ЗАВЕДУТ СЕМЬЮ, 
СТАНУТ ВЕСТИ 
ХОЗЯЙСТВО
3% (Ж=3%)

ПОЙДУТ 
РАБОТАТЬ

26%

СВОЙ БИЗНЕС / 
СЕМЕЙНЫЙ БИЗНЕС

9%

НЕПОЛНЫЙ ДЕНЬ/
ПОДРАБОТКИ

14%

ПОЛНЫЙ ДЕНЬ
2%

ГРУППА 1

12-17 ЛЕТ
СЕЙЧАС УЧАТСЯ 

В ШКОЛЕ

100% ВУЗ
29%

ПОЙДУТ 
УЧИТЬСЯ 
ДАЛЬШЕ

35%

ДРУГОЕ
7%

ВУЗ
51% ПОЙДУТ 

УЧИТЬСЯ 
ДАЛЬШЕ

77%

КОЛЛЕДЖ, 
ТЕХНИКУМ

29%

ЗА ГРАНИЦЕЙ
4%

АСПИРАНТУРА
2%

НЕ
РЕШИЛИ

11%

СВОЙ БИЗНЕС / 
СЕМЕЙНЫЙ БИЗНЕС
9%

НЕ 
РЕШИЛИ

19%
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ТОП-5 ПРОФЕССИЙ, % ОТ ДЕТЕЙ 12-17 ЛЕТ

IT-СПЕЦИАЛИСТ ТВОРЧЕСТВО 
(АКТЕР, БЛОГЕР, 
ДИЗАЙНЕР...)

ВРАЧ БИЗНЕСМЕН, 
ПРЕДПРИНИ-

МАТЕЛЬ

ПОЛИЦИЯ, МЧС, 
АРМИЯ

16% 12% 9% 5% 5%

2 31 4 5
В БУДУЩЕМ 
ХОТЕЛИ БЫ 
РАБОТАТЬ 
УДАЛЕННО 
ИЗ ДОМА 

68% 
ДЕТЕЙ 12-17 ЛЕТ
25%
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ЖИВЕТ В ДОСТАТКЕ
7

ЖИВУТ В 
ОТДЕЛЬНОЙ 
КОМНАТЕ ИЛИ 
ДЕЛЯТ 
ДЕТСКУЮ С 
БРАТЬЯМИ/ 
СЕСТРАМИ

85% 
ДЕТЕЙ 
4-17 ЛЕТ

ПУТЕШЕСТ-
ВОВАЛИ ПО 
РОССИИ ЗА 
ПОСЛЕДНИЕ 
12 МЕСЯЦЕВ

62% 
ДЕТЕЙ 
4-17 ЛЕТ

КУПИЛИ СЕБЕ 
КРОССОВКИ
ИЛИ КЕДЫ ЗА 
ПОСЛЕДНИЕ 
6 МЕСЯЦЕВ 

50% 
ДЕТЕЙ 
12-17 ЛЕТ

ЗАНИМАЮТСЯ 
В ПЛАТНЫХ 
КРУЖКАХ ИЛИ 
СЕКЦИЯХ

48% 
ДЕТЕЙ 
4-17 ЛЕТ

ОТДЫХАЛИ 
НА МОРЕ ВО 
ВРЕМЯ 
ЛЕТНИХ 
КАНИКУЛ 2022

27% 
ДЕТЕЙ 
4-17 ЛЕТ

ПОСЕЩАЮТ 
МЕСТА ДЛЯ 
РАЗВЛЕЧЕНИЙ: 
КИНОТЕАТРЫ, 
АТТРАКЦИОНЫ, 
ЦИРКИ, МУЗЕИ, 
КОНЦЕРТЫ, …

89% 
ДЕТЕЙ 
4-17 ЛЕТ
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ДЕТИ 4-17 ЛЕТ, %
В СЕМЬЕ В ДЕТСКОЙ ЛИЧНО У РЕБЕНКА

95

77

56

41

25

68

49

48

27

17

73

22

34

21

14

23

22

15

13

2

СМАРТФОН(Ы)

НОУТБУКИ

ПЛАНШЕТЫ

СМАРТ-ЧАСЫ

УМНЫЕ КОЛОНКИ

СМАРТ ТВ / ТВ С ПРИСТАВКОЙ

КОМПЬЮТЕРЫ

ТВ БЕЗ ВЫХОДА В ИНТЕРНЕТ

ИГРОВЫЕ ПРИСТАВКИ

DVD-ПЛЕЕРЫ

--

-------------------

--------------------------------------

----------------------------------------------------

--------------------------------------------

--------------------------------------------

----------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------

---------------------------

Есть смартфон:
35% 4-5 лет 
61% 6-8 лет 
87% 9-13 лет
92% 14-17 лет
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*Mediascope Cross Web (Россия 100k+, май 2023, 
Desktop & Mobile, автоматическое измерение - 
принципиально другой способ сбора данных)

ПОЛЬЗУЮТСЯ 
ИНТЕРНЕТОМ

0

87%

4-5 ЛЕТ

0

97%

6-8 ЛЕТ

0

99%

9-11 ЛЕТ

0

97%

12-17 ЛЕТ*

ЗАТРАТЫ ВРЕМЕНИ 
В БУДНИ (САМООЦЕНКА)
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2+ ЧАСА

1-2 ЧАСА

ДО 1 ЧАСА

НИСКОЛЬКО

4-8 ЛЕТ 9-13 ЛЕТ 14-17 ЛЕТ

37% 
ДЕТЕЙ 4-8 ЛЕТ

42% 
ДЕТЕЙ 9-11 ЛЕТ

62% 
ДЕТЕЙ 12-17 ЛЕТ

**Самостоятельно или с помощью взрослых

ИМЕЮТ ОПЫТ ОПЛАТЫ 
КОНТЕНТА В ИНТЕРНЕТЕ**
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Когда я вырасту, у меня будет розовый 
айфон, я буду вести свой блог
и выйду замуж за Влада А4

5-летняя Оливия из Пензы
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ТРЕНД ИНДЕКС (9-17 ЛЕТ)
УЖЕ В ПРОШЛОМ /  УХОДИТ МОДНО  /  РАЗВИВАЕТСЯ

КОРОТКИЕ ВИДЕО / КЛИПЫ
ВИДЕОИГРЫ
УМНЫЙ ДОМ

УМНАЯ КОЛОНКА
TELEGRAM

ГОЛОСОВЫЕ СООБЩЕНИЯ
ВИДЕОБЛОГИ

ЯНДЕКС
TIKTOK

ЭЛЕКТРОСАМОКАТЫ
СТРИМИНГ

КИБЕРСПОРТ
VR/AR
ДРОНЫ

GOOGLE
APPLE

VK (ВКОНТАКТЕ)
ПОДКАСТЫ
ЧАТ-БОТЫ

SAMSUNG
КРИПТА, КРИПТОВАЛЮТА

NETFLIX
ИГРОВЫЕ ПРИСТАВКИ

YAPPY
МЕТАВСЕЛЕННЫЕ

NFT
MARVEL

INSTAGRAM*

ТРЕНДЫ В 
ОБЛАСТИ 
ТЕХНОЛОГИЙ

11

*Принадлежит компании Meta, признанной 
экстремистской и запрещенной на территории РФ
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4-8 лет 98% Охват ТВ за месяц*
57% Охват ТВ за сутки

89% Смотрят видео в 
интернете 1+ раз в месяц

98% 89%

9-11 лет 98% Охват ТВ за месяц
48% Охват ТВ за сутки

96% Смотрят видео в 
интернете 1+ раз в месяц

98% 96%

12-17 лет 94% Охват ТВ за месяц
34% Охват ТВ за сутки

97% Охват видеосервисов 
за месяц**

94% 97%

*Источник охватов и длительности ТВ: Mediascope TV Index (Россия  100k+, янв-сен 2022, дом + дача, полные сутки). **Mediascope Cross Web (Россия 100k+, окт 2022)

ПРЕДПОЧИТАЮТ КОНТЕНТ, %
Мультфильмы, мультсериалы 95
Детские программы и видео 65
UGC (ролики, клипы) 57
Развлекательные шоу 32
Видеоблоги 32

ПРЕДПОЧИТАЮТ КОНТЕНТ, %
Мультфильмы, мультсериалы 83
UGC (ролики, клипы) 78
Видеоблоги 56
Детские программы и видео 46
Кинофильмы 42

ПРЕДПОЧИТАЮТ КОНТЕНТ, %
UGC (ролики, клипы) 64
Кинофильмы 61
Сериалы 49
Видеоблоги 44
Игровые стримы 39
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НЕ СНИМАЛИСЬ В КИНО И 
НЕ ПОПАЛИ В ТЕЛЕВИЗОР?

13

ЛЮБИМЫЕ
ТЕЛЕ- И
КИНОЗВЕЗДЫ 

Даня 
Милохин 2%

Хабиб 
2%

Клава Кока 
2%

Ольга 
Бузова 2%

Валя 
Карнавал
2%

Настя 
Ивлеева 
2%Том Холланд

4%

Константин 
Ивлев 
3%

Дэниэл 
Рэдклифф 2%

Роберт 
Дауни мл. 
2%

Джонни 
Депп 2%

Тоби Магуайр 3%

Джеки 
Чан 2%

Дмитрий 
Нагиев 2%

Влад 
А4 
9%

% ответов на вопрос без подсказки, дети 4-17 лет 
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ДЕТИ 4-17 ЛЕТ

44%

41%

29%

20%

19%

15%

14%

13%

13%

12%

12%

10%

8%

7%

ЛАЙФХАКИ

РАСПАКОВКИ И ОБЗОРЫ ТОВАРОВ

ОБЫЧНАЯ ЖИЗНЬ СВЕРСТНИКОВ

КУЛИНАРНЫЕ

ПРОВЕРКА НАУЧНЫХ ФАКТОВ

РАЗОБЛАЧЕНИЯ (ФЕЙКИ)

ШОУ С ОСТРЫМИ ШУТКАМИ, МАТОМ

ОГЭ, ЕГЭ / ЛЕКЦИИ

БЬЮТИ-БЛОГИ

КАК ЗВЕЗДЫ ДОБИЛИСЬ УСПЕХА

МОДА, СТИЛЬ

ИНТЕРВЬЮ

ФИТНЕС-ТРЕНИРОВКИ

ПСИХОЛОГИЯ

СЧИТАЮТ, ЧТО 
В СОЦСЕТЯХ НЕ 
ТОЛЬКО МЕМЫ 
И КОТИКИ, НО И  
МНОГО 
ПОЛЕЗНОГО

48% 
ДЕТЕЙ 12-17 ЛЕТ

СЧИТАЮТ, ЧТО 
МАСТЕР-КЛАССЫ, 
КУРСЫ И 
ВИДЕОЛЕКЦИИ 
В ИНТЕРНЕТЕ 
МОГУТ ЗАМЕНИТЬ 
ИНСТИТУТ ИЛИ 
ТЕХНИКУМ

36% 
ДЕТЕЙ 12-17 ЛЕТ
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Лет до 12 это смотришь как развлечение, 
тебе нравится. А когда ментально 
взрослеешь, уже не интересен такой 
контент, ты видишь, что это притворство

14-летний Илья из Москвы
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ЧИТАЮТ БУМАЖНЫЕ КНИГИ, % ЧИТАЮТ БУМАЖНЫЕ 
ЖУРНАЛЫ, %

ЧИТАЮТ КОМИКСЫ, МАНГУ, %

СЛУШАЮТ АУДИОКНИГИ, % СЛУШАЮТ ПОДКАСТЫ, % ЧИТАЮТ ЭЛЕКТРОННЫЕ 
КНИГИ %

16ТЕКСТЫ И КАРТИНКИ. БУМАГА VS ЦИФРА

73 74 81
69

4-17 4-8 9-11 12-17

27 30 26 24

4-17 4-8 9-11 12-17

25 16 25
36

4-17 4-8 9-11 12-17

28 30 21 29

4-17 4-8 9-11 12-17

27 18
29 35

4-17 4-8 9-11 12-17

22
11 19

36

4-17 4-8 9-11 12-17

80% ДЕТЕЙ 4-17 ЛЕТ 
ЧИТАЮТ НА 
БУМАЖНЫХ 
НОСИТЕЛЯХ, 
В ТОМ ЧИСЛЕ:

50% ДЕТЕЙ 4-17 ЛЕТ 
ИСПОЛЬЗУЮТ 
ЦИФРОВЫЕ 
НОСИТЕЛИ, 
В ТОМ ЧИСЛЕ:



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ
WWW.MEDIASCOPE.NET 
+7 495 935 87 13 
TEAM@MEDIASCOPE.NET
T.ME/MEDIASCOPEDATA


